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Introducción

• Este informe presenta los resultados del ESTUDIO POST TEST PARA CAMPAÑA CMM, resultado
del ejercicio de la aplicación de una encuesta cara a cara que consta de 38 preguntas cerradas
y SIETE abiertas, con una duración promedio de 12 minutos cada entrevista; este estudio se
apoya de material visual y auditivo, entrevistando en puntos estratégicos de alta afluencia a
hombres y mujeres de 18 años de edad en adelante, pertenecientes a la Ciudad de México,
Saltillo y San Luis Potosí.

• El esquema general del informe es el siguiente: índice, introducción, la nota metodológica, los
resultados del informe de forma gráfica, finalmente se presentarán las conclusiones respecto a
los objetivos y recomendaciones y un apartado de análisis de correspondencia.

• El presente documento es el reporte de una investigación demoscópica de la opinión de los
habitantes de la Ciudad de México y los estados de Coahuila y San Luis potosí. La información
presentada se recopiló la primer semana del mes de octubre del año 2024.
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• El objetivo principal de este estudio es conocer la opinión e imagen de los habitantes para
medir la pertinencia, alcance y efectividad de la campaña promovida por la Casa de la Moneda
de México. A fin de medir el impacto de la campaña difundida del 1 de agosto al 30 de
septiembre del 2024.

• Los resultados que se expresan en este reporte son valores promedios cuyo rango de validez
está determinado en cada caso, por el error estadístico implícito y son válidos con un intervalo
de confianza del 95 por ciento en la fecha precisa del levantamiento de datos y con error
estadístico de aproximadamente 3.1% en las preguntas no condicionadas a una respuesta
previa.

• Los resultados de esta investigación no expresan opiniones de quienes participan en la misma.
En MEMS Consultores SC se garantiza la intención profesional y la metodología científica
utilizada en el ejercicio.
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Metodología

• Este apartado presenta la metodología utilizada en este informe que presenta los
resultados del estudio de comunicación social en el tema de la campaña publicitaria de
la Casa de Moneda de México en los meses de agosto y septiembre del 2024.

• La aplicación de encuestas se coordinó por tres quipos: cada uno conformados por un
supervisor(a) y de 3 a 5 encuestadores(as). El levantamiento de cuestionario fue
mediante entrevista personal, directa y cara-a-cara en los estados mencionados.

• La elección de la muestra se realizó de forma aleatoria en el arranque y sistemática en
seguida, tomada en lugares estratégicos de alta afluencia.

• La muestra consta de personas a partir de los 18 años de edad, entre mujeres, hombres
residentes en los estados objetivo del estudio. Se cubrieron cuotas de género y edad
entre los entrevistados para garantizar la representatividad de cada sector de la
población
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Universo de Estudio Habitantes de los estados de Ciudad de México, Coahuila y San Luis

Potosí

Tamaño de la Muestra 1007 entrevistas efectivas de 1549 personas contactadas

Principales Parámetros de Diseño A un nivel de confianza de 95%, el margen de error máximo de 3.1%

en la estimación de la percepción de los habitantes.

Método de Muestreo Polietápico sexo/edad

Cuestionario 38 preguntas de opción múltiple y siete abiertas

Recolección de datos Aplicación de cuestionario con preguntas directas.

Fechas de Levantamiento de Datos 30 de septiembre al 4 de octubre 2024

Levantamiento de la Información 3 equipos constituidos por 1 supervisor y 3 a 5 encuestadores cada

uno.

Análisis Estadísticos Utilizados Estadística descriptiva e inferencial y técnicas multivariantes

descriptivas e inferenciales.

Software de Procesamiento La aplicación LimeSurvey se utiliza para captura de la información y

el procesamiento de la información con el Statistical Package for the

Social Sciences (SPSS) y el paquete estadístico de programación R.
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Objetivos

De acuerdo a los objetivos de los protocolos de investigación planteados en los Criterios
Metodológicos para la Evaluación de Campañas de Comunicación, en los estudios Post-test se debe
cumplir con los siguientes criterios:

• Corroborar el cumplimiento de los objetivos de la campaña, tanto generales como específicos,
establecidos durante la planeación de ésta y registrados en los formatos destinados a ello.

• Establecer el nivel de impacto, aceptación y credibilidad de la campaña entre el público objetivo.

• Evaluar el nivel de recordación, comprensión e identificación de los mensajes transmitidos.

• Determinar la repercusión e identificación de la campaña de comunicación en la percepción e
imagen de la dependencia o entidad emisora.

• Verificar la claridad y entendimiento de los mensajes transmitidos.

• Valorar la efectividad de los medios de comunicación utilizados para la difusión, destacando los
que fueron más eficientes para la campaña.

• Identificar áreas de oportunidad que permitan desarrollar ejes de comunicación para nuevas
campañas.

• Fijar los hábitos de exposición y consumo de medios, con la finalidad de considerarlos durante el
proceso de planeación de campañas.
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PERFIL 
SOCIODEMOGRÁFICO
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Ciudad

CDMX

39.8%

San Luis Potosí

30.1%

Coahuila

30.1%
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¿Usted reside en esta ciudad?

Sí

83.0%

No

17.0%

Ciudad Recuento

S
a

n
 L

u
is

 P
o

to
s
í San Luis Potosí 279

No contestó 9

CDMX 2

Guanajuato 2

Río Verde 2

Otras 8 ciudades 9

C
iu

d
a

d
 d

e
 M

é
x
ic

o CDMX 285

Estado México 30

No contestó 9

Puebla 9

Querétaro 5

Otras 33 ciudades 63

C
o
a

h
u

ila

Saltillo 272

No contestó 8

Ramos de Arizpe 3

Chiapas 2

Monterrey 2

Otras 15 ciudades 16
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¿Qué edad tiene usted?

De 18 a 29

de 30 a 44

De 45 a 59

Más de 60

26.6%

27.3%

25.8%

20.3%
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Sexo

Mujer

50.5%
Hombre

48.9%

Otro

0.6%
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¿Cuál es su último grado de estudios?

Primaria completa o

secundaria

Carrera comercial, carrera

técnica o Preparatoria

Licenciatura

No estudió o primaria

incompleta

Posgrado

No contestó

33.9%

33.8%

23.6%

5.2%

3.3%

0.2%
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¿Cuál es su principal ocupación?

Empleado de empresa o de negocio privado

Se dedica al hogar

Comerciante/empresario

Desempleado/jubilado

Estudiante

Empleado de gobierno

Obrero

Maestro

Campesino

Otro

No contestó

32.5%

17.4%

12.9%

12.4%

8.5%

5.6%

4.8%

3.3%

1.5%

0.9%

0.2%
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De acuerdo a sus ingresos y nivel de vida en general, 
¿Usted considera que su nivel socio-económico es…?

Medio-Bajo

Medio-alto

Bajo

Alto

No contestó

55.1%

27.8%

15.7%

0.9%

0.5%
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MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN
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¿Principalmente por qué medio                         
se entera usted de las noticias?

Redes sociales

Televisión

Internet

Pláticas con mi familia o amigos

Radio

Periódicos

No contestó

Otro

Espectaculares

42.6%

33.2%

11.2%

5.1%

4.1%

1.7%

0.9%

0.9%

0.3%
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¿Cuál es la red social que usted                         
usa más frecuentemente?

Facebook

Ninguna

Instagram

Tik Tok

Otra

Twitter (X)

No contestó

56.9%

14.8%

8.7%

7.2%

7.2%

2.8%

2.4%
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¿Qué tipo de contenido le interesa a usted más?

Sociales

Política

Cultura

Deporte

Policiacas

Internacional

Económicas/Financieras

Otra

No contestó

18.8%

17.4%

17.3%

15.3%

7.6%

7.5%

7.1%

6.4%

2.6%
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¿Qué estación de radio escucha más?

Se presentan las respuestas con más 
menciones por estado 

Ciudad Estación #

S
a

n
 L

u
is

 P
o

to
s
í

No escucha radio 150

No contestó 31

La Caliente 97.7 18

Otro 18

La Lupe 104.9 14

MIX 98.5 9

Amor 95.3 8

FM 7

Romántica 93.1 6

Candela 94.1 5

Ponte EXA 102.1 4

Ciudad Estación #

C
iu

d
a

d
 d

e
 M

é
x
ic

o

No escucha radio 174

No contestó 49

Otra 49

Universal 88.1 10

Ke Buena 92.9 9

Alfa 91.3 8

La Mejor 97.7 8

Radio Centro y El 

Fonógrafo 690
8

Radio Fórmula 

103.3
8

Stereo Joya 93.7 8

Heraldo 98.5 7

Ciudad Estación #

C
o
a

h
u

ila

No escucha radio 103

No contestó 74

Otra 29

Stereo Saltillo 93.5 18

La Reina 100.9 16

RCG SJ 103.3 12

La Lupe 105.7 11

La Mejor 102.5 8

Digital 106.5 5

La más Perrona 

99.3
5

FM 3
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CONOCIMIENTO          
DE INSTITUCIONES
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¿Conoce o ha escuchado usted de la Casa de 
Moneda de México?

Sí

58.0%

No

41.0%

No contestó

1.0%
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¿Qué opinión tiene usted de la Casa de 
Moneda de México?

Pésima Mala Regular Buena Muy buena No

contestó

0.3% 1.2%

18.8%

51.0%

15.6% 13.1%
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En los últimos 2 meses, ¿ha visto, leído o escuchado alguna 
noticia sobre la Casa de Moneda de México?

No

86.8%

Sí

10.9%

No contestó

2.3%
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¿Me podría decir de qué se trataba 
esta noticia?

De los que contestaron afirmativo            
en la pregunta anterior 

Agrupación de Respuestas Menciones

Sobre las monedas 17

Historia de las monedas 10

Otro 10

No recuerda 9

La nueva moneda de 20 y conmemorativas 8

Sobre el Museo 8

No contestó 7

Visitar la casa de la moneda 7

Cambio de moneda 6

Se retira monedas de 5 y billetes de 20 6

Sobre el valor de las monedas 6

Sobre la devaluación de la moneda 6

Cambio de imagen a los billetes 4

Ubicación de la casa de moneda 4

Robo de monedas 2
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En los últimos 2 meses, ¿ha visto, leído o escuchado alguna 
publicidad sobre la Casa de Moneda de México?

No

85.1%

Sí

13.0%

No contestó

1.9%
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¿En dónde lo vio, leyó o escuchó?

De los que contestaron afirmativo            
en la pregunta anterior 

Medio Digital

Medios impresos

Otro

Radio

Barda

No contestó

Parada de autobús

Metro

Puestos

41.2%

16.0%

16.0%

10.7%

5.3%

3.8%

3.1%

3.1%

0.8%
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¿De qué trataba el anuncio o qué 
sucedía en el comercial?

De los que contestaron afirmativo            
en la pregunta anterior 

Agrupación de Respuestas Menciones

No contestó 23

No recuerdo 18

Invitación para visitar la casa de la moneda 13

Nuevas monedas y billetes 13

Sobre el Museo Casa de la Moneda 13

Sobre las monedas 13

Cambios de valor de la moneda 9

Historia de las monedas 7

Monedas conmemorativas 5

Otro 5

Valor de las monedas 5

Colección de monedas 3

Ubicación del museo de la casa de moneda 2

Venta de monedas 2
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¿Conoce usted el Museo                  
Numismático Nacional?

No

87.0%

Sí

11.3%

No contestó

1.7%
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¿Conoce usted el Museo                  
Numismático Nacional?

Separados por estado de 
levantamiento

San Luis Potosí CDMX Coahuila

7.6% 17.0% 7.6%

90.8%
82.5%

89.1%

1.7% 0.5% 3.3%

Sí No No contestó
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¿Qué opinión tiene usted del Museo 
Numismático Nacional?

Mala Regular Buena Muy buena No contestó

0.9%
5.3%

50.9%

36.0%

6.9%
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En los últimos 2 meses, ¿ha visto, leído o escuchado 
alguna publicidad del Museo Numismático?

No

92.9%

Sí

5.6%
No contestó

1.5%
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En los últimos 2 meses, ¿ha visto, leído o escuchado 
alguna publicidad del Museo Numismático?

33

Separados por estado de 
levantamiento

San Luis Potosí CDMX Coahuila

6.3% 6.2% 4.0%

91.1% 92.5% 95.0%

2.6% 1.2% 1.0%

Sí No No contestó



¿Por qué medio lo vio, leyó o escuchó?

Medio Digital

Otro

Medios impresos

Radio

Parada de autobús

Metro

Barda

Puestos

No contestó

37.5%

21.4%

10.7%

10.7%

7.1%

5.4%

3.6%

1.8%

1.8%

De los que respondieron afirmativo 
en la pregunta anterior
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Especifique el nombre del medio.

San Luis Potosí Menciones

Facebook 2

No recuerdo 2

98.5 1

No contestó 1

104 la Lupe 1

Canal 22 y 14 1

Documental 1

Google 1

Hora nacional 1

Invitación para 

concierto
1

Metro bus 1

Parada de autobuses 1

Periódico 1

Puestos 1

Redes sociales 1

Tv 1

YouTube 1

CDMX Menciones

No contestó 8

Facebook 4

No recuerda 2

Tik tok 2

Canal 11 1

Gubernamental 1

Impresión 1

Maps 1

Metro 1

No recuerdo 1

Radio fórmula 1

Televisa 1

YouTube 1

Coahuila Menciones

No contestó 6

Facebook 2

Estación XSJ 1

Facebook 1

Milenio 1

Tv 1

De los que respondieron 
la pregunta anterior
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IMPACTO DE IMÁGENES 
EN MEDIOS IMPRESOS
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¿Recuerda haber visto algún anuncio o comercial 
con estas imágenes o alguna(s) de ellas?
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¿Recuerda haber visto algún anuncio o comercial 
con estas imágenes o alguna(s) de ellas?

No

68.9%

Sí

30.4%

No contestó

0.7%
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¿En dónde vio estas imágenes o alguna(s) de ellas?

Otro

No contestó

TV Notas

La Jornada

Milenio

Diario de México

Economista

Sol de México

Arqueología

Heraldo

Selecciones

Chilango

43.1%

12.2%

9.5%

7.2%

5.6%

5.2%

4.2%

4.2%

2.6%

2.6%

2.6%

1.0%

De los que respondieron afirmativo 
en la pregunta anterior
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Del 1 al 10, donde el 1 es nada y 10 es excelente 
¿qué calificación le daría a ese anuncio?

0.8% 1.3% 0.6% 0.7%

5.8%
4.6%

8.5%

27.6%

17.4%

28.7%

4.0%

Promedio: 8.22
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IMPACTO DE IMÁGENES 
EN MEDIOS DIGITALES
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¿Recuerda haber visto algún anuncio o comercial 
digital con estas imágenes o alguna(s) de ellas?
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¿Recuerda haber visto algún anuncio o comercial 
digital con estas imágenes o alguna(s) de ellas?

No

74.6%

Sí

24.3%

No contestó

1.1%
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¿En dónde vio estas imágenes o alguna(s) de ellas?
De los que respondieron afirmativo 

en la pregunta anterior

Televisa

Otro

No contestó

La Jornada

Diario de México

NTR Noticias

El economista

Diario patria

Telemundo

29.4%

26.5%

10.6%

9.0%

6.5%

5.3%

4.5%

4.1%

4.1%
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Del 1 al 10, donde el 1 es nada y 10 es excelente ¿qué 
calificación le daría a ese anuncio?

1.2% 1.5% 0.6% 0.5%

5.8%
4.0%

8.5%

23.4%

17.1%

32.0%

5.4%

Promedio: 8.26
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IMPACTO DE           
SPOTS EN RADIO
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¿Recuerda haber escuchado alguno de los 
siguientes anuncios?

SPOT 1: ¿Jugaste a la tiendita o a las maquinitas?, casa de moneda de
México ha estado contigo en tu bolsillo siempre. Crea recuerdos con
nuestras medallas…

Sólo en San Luis Potosí: Desde 1992, la moneda para todo el país se
produce en San Luis Potosí. El valor de nuestras medallas y monedas reside
en su diseño y la alta tecnología en la acuñación. Algo tan potosino como
los tacos rojos es Casa de Moneda de México…

SPOT 2: Atravesando tormentas y peligros la Nao de China cruzaba los
mares. Desde Acapulco hasta Filipinas cargada de columnarias de plata.
Estas monedas producidas por Casa de Moneda de México inundaron el
mundo y fueron el principal medio de intercambio por más de 300 años. Las
monedas que traes contigo son herederas del arte y técnica que las
distingue desde entonces…
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¿Recuerda haber escuchado alguno de los 
siguientes anuncios?

No

57.9%

Sí

40.7%

No contestó

1.4%
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¿En dónde lo escuchó?
De los que respondieron afirmativo 

en la pregunta anterior

Otro

La mejor 99.7

No contestó

Spotify

R. Fórmula

Radio Centro

Radio Capital

Radiorama

MVS Radio

R. Disney

Radio Comunitario

IRM

35.9%

12.9%

12.8%

12.2%

7.6%

6.1%

5.1%

2.7%

2.0%

1.2%

1.0%

0.5%
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Del 1 al 10, donde el 1 es nada y 10 es excelente ¿qué 
calificación le daría a ese anuncio?

0.5% 0.6% 0.3% 0.3%
3.4% 2.3%

7.7%

20.6%19.5%

38.6%

6.3%

Promedio: 8.69
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IMPACTO DE MEDIOS 
COMPLEMENTARIOS EN 

CIUDAD DE MÉXICO
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¿Recuerda haber visto algún anuncio o comercial con 
estas imágenes o alguna(s) de ellas?
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¿Recuerda haber visto algún anuncio o comercial con 
estas imágenes o alguna(s) de ellas?

No

80.5%

Sí

18.0%

No contestó

1.5%
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¿En dónde vio estas imágenes o alguna(s) de ellas?

Vallas en estación

de metro

Otro

Puestos de

periódicos

Pantalla de

autobuses

Metrobús

41.4%

27.1%

14.3%

8.6%

8.6%

De los que respondieron afirmativo 
en la pregunta anterior
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Del 1 al 10, donde el 1 es nada y 10 es excelente 
¿qué calificación le daría a ese anuncio?

0.2% 1.0% 0.7% 0.7%

3.5%
5.2%

8.2%

23.4%

16.7%

29.4%

10.7%

Promedio: 8.36
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¿Recuerda haber visto algunos de esto videos?
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¿Recuerda haber visto algunos de esto videos?

No

80.8%

Sí

16.7%

No contestó

2.5%
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Del 1 al 10, donde el 1 es nada y 10 es excelente 
¿qué calificación le daría a ese anuncio?

De los que respondieron afirmativo 
en la pregunta anterior

0.5% 0.5% 0.5%

5.0% 4.7%

8.5%

24.2%

12.7%

29.2%

14.2%

Promedio: 8.34
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IMPACTO DE MEDIOS 
COMPLEMENTARIOS EN 

SAN LUIS POTOSÍ
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¿Recuerda haber visto algún anuncio o comercial 
con estas imágenes o alguna(s) de ellas?
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¿Recuerda haber visto algún anuncio o comercial 
con estas imágenes o alguna(s) de ellas?

No

72.9%

Sí

25.4%

No contestó

1.7%
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Del 1 al 10, donde el 1 es nada y 10 es excelente 
¿qué calificación le daría a ese anuncio?

3.0%
0.7% 1.7% 0.7%

4.0% 5.0%

9.9%

14.9%

19.1%

36.3%

4.7%

Promedio: 8.26
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IMPACTO DIRECTO EN 
IMAGEN DE CASA DE 
MONEDA DE MÉXICO
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De la siguiente escala y tomando en cuenta las imágenes, el spot y 
el video dónde… 1) es De acuerdo y 2) es En desacuerdo, ¿qué tan 

de acuerdo o en desacuerdo está usted con esta campaña?
¿Está dirigida a gente como usted?

De acuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en

desacuerdo

No contestó

79.8%

16.1%

3.6%

0.5%
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De la siguiente escala y tomando en cuenta las imágenes, el spot y el 
video dónde… 1) es De acuerdo y 2) es En desacuerdo, ¿qué tan de 

acuerdo o en desacuerdo está usted con esta campaña?
¿Le parece importante?

De acuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en

desacuerdo

No contestó

89.9%

6.5%

3.4%

0.2%
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De la siguiente escala y tomando en cuenta las imágenes, el spot y el 
video dónde… 1) es De acuerdo y 2) es En desacuerdo, ¿qué tan de 

acuerdo o en desacuerdo está usted con esta campaña?
¿Invita a acercarse a la Casa de Moneda de México?

De acuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en

desacuerdo

No contestó

84.7%

11.2%

3.8%

0.3%
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De la siguiente escala y tomando en cuenta las imágenes, el spot y el 
video dónde… 1) es De acuerdo y 2) es En desacuerdo, ¿qué tan de 

acuerdo o en desacuerdo está usted con esta campaña?
¿Es fácil de entender?

De acuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en

desacuerdo

No contestó

80.6%

15.0%

4.2%

0.2%
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De la siguiente escala y tomando en cuenta las imágenes, el spot y el 
video dónde… 1) es De acuerdo y 2) es En desacuerdo, ¿qué tan de 

acuerdo o en desacuerdo está usted con esta campaña?
¿Es creíble?

De acuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en

desacuerdo

No contestó

86.0%

8.9%

4.8%

0.3%
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De la siguiente escala y tomando en cuenta las imágenes, el spot y el 
video dónde… 1) es De acuerdo y 2) es En desacuerdo, ¿qué tan de 

acuerdo o en desacuerdo está usted con esta campaña?
¿Es fácil de recordar?

De acuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en

desacuerdo

No contestó

79.1%

16.9%

3.7%

0.3%
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De la siguiente escala y tomando en cuenta las imágenes, el spot y 
el video dónde… 1) es De acuerdo y 2) es En desacuerdo, ¿qué tan 

de acuerdo o en desacuerdo está usted con esta campaña?
¿Le parece atractiva?

De acuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en

desacuerdo

No contestó

82.4%

12.8%

4.6%

0.2%

70



De la siguiente escala y tomando en cuenta las imágenes, el spot y el 
video dónde… 1) es De acuerdo y 2) es En desacuerdo, ¿qué tan de 

acuerdo o en desacuerdo está usted con esta campaña?
¿Es fácil de comprender?

De acuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en

desacuerdo

No contestó

83.7%

12.0%

4.2%

0.1%
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De la siguiente escala y tomando en cuenta las imágenes, el spot y el video 
dónde… 1) es De acuerdo y 2) es En desacuerdo, ¿qué tan de acuerdo o en 

desacuerdo está usted con esta campaña?
¿Los temas de la campaña son aceptables?

De acuerdo

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en

desacuerdo

No contestó

91.3%

5.7%

2.7%

0.3%
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Los comerciales de la Casa de Moneda de México 
que usted vio, leyó o escuchó ¿mejoraron o 
empeoraron la imagen de esta institución?

Mejoraron

81.3%

No 

contestó

14.2%

Empeoraron

4.5%
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¿Qué mensaje le transmite esta campaña?

No contestó

Conocimiento sobre la moneda

Información de la casa de la moneda

Historia y cultura de la moneda en México

Otro

Conocer más sobre la casa de la moneda

Publicidad de la casa de la moneda

Invita a visitar la Casa de la Moneda

Valor y cultura de la moneda

No me dejó mensaje

Esta bien la información

Conocer sobre la casa de la moneda

No sabe

Información económica

Invita a conocer la casa de la moneda

Importancia de la casa de la moneda

Conocer la historia de las monedas

Seguridad de la moneda

Cultura económica de la moneda

Importancia sobre la moneda

Conocimiento de la historia de las monedas en México

Compra de monedas

Falta de publicidad

10.4%

8.2%

8.1%

7.3%

6.9%

6.2%

5.9%

5.8%

5.6%

5.2%

4.0%

3.1%

3.1%

2.8%

2.8%

2.7%

2.2%

1.9%

1.8%

1.8%

1.5%

1.4%

1.3%
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De la siguiente lista de productos que ofrece la Casa de la 
moneda ¿cuál es el que más le interesa adquirir?

Medallas de oro

Medallas de plata

Joyería

Relojes

No contestó

Otro

Medallas de metales

industriales

26.1%

23.6%

19.9%

11.5%

9.3%

5.5%

4.1%
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¿Qué temas le interesaría ver en una colección de materiales?

TEMA % TEMA % TEMA %
Históricas 16.5 Antiguedades 1.8 Independencia de México 0.7

No contestó

9.3

Todas las monedas 

mexicanas 1.7

Evolución de la moneda

0.6

Deportivas 7.4 Naturaleza 1.5 Músicos 0.6

Religiosas 6.6 Presidenciales 1.5 Arqueológicas 0.5

Culturales 5.9 Elementos históricos 1.4 Gubernamentales 0.5

Ninguno

4.2

Estatales

1.4

Lugares emblemáticos de 

México 0.5

Tema de la Revolución 3.7 No le interesa 1.4 Tema social 0.5

Olímpicas 3.2 Temas variados 1.4 Temas de Salud 0.5

Monedas antiguas 3.0 Origen de las monedas 1.1 Carros antiguos 0.4

Otro 2.3 Héroes nacionales 1.0 Joyas 0.4

Arquitecturas de las 

ciudades 2.2

Monedas internacionales

1.0

Centenarios de México

0.3

Virgen de Guadalupe 2.2 Símbolos nacionales 1.0 Plazas y edificios históricos 0.3

Personajes Históricos 2 Turísticas 0.9 Ángel de la Independencia 0.2

Artísticas 1.9 Animales emblemáticos 0.8 Ferrocarriles 0.2

Medallas de oro y plata 1.9 Nada 0.8 Luchadores 0.2

Prehispánicas 1.9 Educación 0.7
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AWARENESS
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Awareness para medios impresos
Espontáneo Asistido Total

13.0% 30.4% 43.4%

Awareness para medios digitales
Espontáneo Asistido Total

13.0% 24.3% 37.3%

Awareness para spots de radio
Espontáneo Asistido Total

13.0% 40.7% 54.0%

Awareness para medios complementarios CDMX
Espontáneo Asistido Total

13.0% 18.0% 31.0%

Awareness para medios complementarios SLP
Espontáneo Asistido Total

13.0% 25.4% 38.4%
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CUMPLIMIENTO           
DE OBJETIVOS
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1. Corroborar el cumplimiento de los objetivos de la campaña, tanto generales como

específicos, establecidos durante la planeación de ésta y registrados en los formatos

destinados a ello.

De acuerdo con los resultados finales de la evaluación de campaña: “Estudio Post

Test para campaña Casa de Moneda de México”, se puede concluir que se cumplió

positivamente el cumplimiento de los objetivos generales y específicos planeados.

El awareness sustenta esta afirmación (13%, en general).
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2. Establecer el nivel de impacto, aceptación y credibilidad de la campaña entre el

público objetivo.

La respuesta espontánea al momento de preguntar por la campaña es alta para la

Ciudad de México y el estado de San Luis Potosí (13% en ambos casos), en adición

a este valor, al ayudar con imágenes en medios impresos, espacios digitales y

audios en radiodifusoras de la campaña el porcentaje se incrementa

considerablemente (43.4% en medios impresos, 37.3% en medios digitales y

54.0% en radiodifusoras), por lo tanto, el impacto de la campaña es positivo.

Respecto a la aceptación 91.3% contestó que el tema de la campaña es

aceptable. 89.9% contestó que el tema de la campaña es importante y 86% dijo

de manera directa estar de acuerdo con que es creíble.
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3. Evaluar el nivel de recordación, comprensión e identificación de los mensajes transmitidos.

86.0% de los entrevistados dijo estar de acuerdo en que la campaña es creíble. Aunado

a este valor el 83.7% de los mismos entrevistados está de acuerdo en que el tema de la

campaña es comprensible, al mismo tiempo 79.8% afirma que el tema se identifica en

personas como usted. En conjunto, esta información permite afirmar que se cumplió

plenamente este este objetivo.
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4. Determinar la repercusión e identificación de la campaña de comunicación en la percepción e

imagen de la dependencia o entidad emisora.

81.3% de los entrevistados afirma que los comerciales que vieron, leyeron o escucharon de

la Casa de Moneda de México mejoraron la imagen que tienen de la institución. Si se toma

en cuenta que el 66.6% de las personas contestó que tiene una opinión buena o muy buena

de la Casa de Moneda de México, se concluye que la percepción e imagen de la institución

es buena.
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5. Verificar la claridad y entendimiento de los mensajes transmitidos.

Este objetivo se cumple satisfactoriamente, pues el 80.6% de las personas entrevistadas

afirma que el mensaje de la campaña fue claro y fácil de entender.

6. Valorar la efectividad de los medios de comunicación utilizados para la difusión, destacando los

que fueron más eficientes para la campaña.

El estudio permite identificar y valorar la efectividad de los medios de comunicación.

Conocer esta información retroalimenta las campañas, nos permite saber el alcance de la

misma y en consecuencia permite a la institución mejorar el alcance e impacto de las

próximas campañas. Sobre sale que televisión y redes sociales son el principal medio por el

que las personas se informan. (33.2% y 42.6%, respetivamente). Dentro de las redes sociales

el 56.9% usa Facebook.
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7. Identificar áreas de oportunidad que permitan desarrollar ejes de comunicación para nuevas

campañas.

Puesto que los resultados del estudio muestran que, el principal medio comunicación

detectado en el estudio son las redes sociales -incluso más que la televisión-, y las redes

sociales más usadas son Facebook e Instagram (56.9% y 8.7% respectivamente), se

recomienda realizar planeación de promoción considerando estos hallazgos.

Dado que se detectó que la campaña tuvo mayor efecto en personas de edad entre los 45 y

59 años. Se recomienda proponer contenidos que vayan dirigidos a otros grupos de edad en

los que se tenga interés fomentar la cultura de conocer, informarse y visitar la Casa de

Moneda de México.

Aunque el porcentaje de opinión buena y regular de la Casa de Moneda de México es de

66.6%, se recomienda seguir con la difusión de las funciones de la institución con el fin de

incrementar este porcentaje.
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8. Fijar los hábitos de exposición y consumo de medios, con la finalidad de considerarlos

durante el proceso de planeación de campañas.

• El principal medio de comunicación por el que se entera la gente de las noticias son las

redes sociales en general, seguido por la televisión, se recomienda intensificar campañas

en estos medios.

• Los principales temas de interés en la población son sociales, política, cultura y deporte

presentan porcentajes similares.

• El grupo etario de 18 a 44 años es quien menos recuerda haber visto la campaña. Se

recomienda buscar el medio para lograr el alcance en toda la población.
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ANÁLISIS DE 
CORRESPONDENCIA
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Análisis de correspondencia

Dentro de los gráficos de dispersión existen los de burbujas. En estos los datos son
reemplazados por esferas cuyo tamaño permite visualizar la frecuencia de la información,
es decir a mayor tamaño de la esfera mayor es la frecuencia de datos en la respectiva clase
de una variable en particular. Este tipo de gráficos son usuales para representar patrones y
correlaciones entre dos variables. Es importante mencionar que las correlaciones
interpretadas por estos gráficos no muestran la razón o razones que la originaron.

El tamaño de las burbujas es directamente proporcional a la frecuencia de respuestas
dadas para cada variable de las dos preguntas que se busca explicar la correlación. A
mayor cercanía entre esferas se entiende una mayor conexión entre ellas; por otro lado, la
lejanía entre esferas de las variables se interpreta como variables poco asociadas. La
cercanía o lejanía entre burbujas pequeñas no es estadísticamente representativa y en
estos casos la interpretación de la información que aportan se debe tomar con mesura.
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Edad VS ¿Conoce usted el Museo 
Numismático Nacional?

De 18 a 29 años

De 30 a 44 años

De 45 a 59 años

Más de 60 años

Sí

No

No contestó
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Género VS ¿Conoce usted el Museo 
Numismático Nacional?

Hombre

Mujer

Otro

Sí

No

No contestó
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Escolaridad VS ¿Conoce usted el Museo 
Numismático Nacional?

No estudió o primaria 
incompleta

Primaria completa o secundaria

Carrera comercial, carrera 
técnica o Preparatoria

Licenciatura

Posgrado

No contestó

SíNo

No contestó
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Escolaridad VS ¿Conoce usted el Museo 
Numismático Nacional?

Sí

No

No contestó

Se dedica al hogar

Empleado de gobierno

Campesino

Obrero

Comerciante/empresario

Empleado de empresa o de 
negocio privado.

Estudiante

Maestro

Desempleado/jubilado

Otro

No contestó
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Nivel socioeconómico VS ¿Conoce usted el 
Museo Numismático Nacional?

Sí

No

No contestó

Alto

Medio-alto

Medio-Bajo

Bajo

No contestó
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